Notă de fundamentare
	Secțiunea 1
Titlul Proiectului de act normativ:
HOTĂRÂRE
 pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice și pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală

	Secțiunea a 2-a
Motivul emiterii actului normativ:
1. Descrierea situației actuale
    Proiectul de Hotărâre are ca obiect modificarea Hotărârii Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice și  modificarea Hotărârii Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală în vederea aplicării prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.86/2014 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative și ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr.13/2015 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Achiziții Publice. 
       Ministerul Finanțelor Publice este organizat și funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, în subordinea Guvernului, potrivit Hotărârii Guvernului nr. 34/2009, cu modificările și completările ulterioare. Pentru aparatul propriu al ministerului este prevăzut un număr maxim de 1.433 posturi, exclusiv demnitarii. 
   Agenţia Naţională de Administrare Fiscală se organizează şi funcţionează ca organ de specialitate al administraţiei publice centrale, instituţie publică cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Finanţelor Publice, potrivit Hotărârii Guvernului nr. 520/2013, cu modificările ulterioare, cu un număr maxim de posturi de 27.116 posturi, inclusiv preşedintele, vicepreşedinţii şi posturile aferente cabinetelor demnitarilor.

	2. Schimbări preconizate

    Proiectul de act normativ respectă prevederile Legii nr.188/1999 privind statutul funcționarilor publici, republicată, cu modificările și completările ulterioare, respectiv art.107^1 și art.112.

    Prin prezentul proiect de act normativ se propune:
A. La Hotărârea Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice

I. Eliminarea reglementărilor privind modalitatea de exercitare a atribuțiilor ministrului delegat pentru buget, respectiv a alin.(12)-(14) ale art.10. 

II. Având în vedere prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.86/2014 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative și ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr.13/2015 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Achiziții Publice, se impune:

1. eliminarea dispozițiilor referitoare la activitatea în domeniul sistemelor de control intern/managerial, ca urmare a preluării acesteia de către Secretariatul General al Guvernului.
2. eliminarea dispozițiilor privind activitatea de derulare a procedurilor de atribuire a contractelor de achiziție publică, concesiune de lucrări publice și concesiune de servicii, ca urmare a preluării atribuțiilor, activității și a personalului de la Unitatea pentru coordonarea și verificarea achizițiilor publice din cadrul Ministerului Finanțelor Publice, de la compartimentele de verificare a achizițiilor publice din cadrul direcțiilor generale regionale ale finanțelor publice și de la Autoritatea Națională pentru reglementarea și monitorizarea Achizițiilor Publice, în vederea înființării Agenției Naționale pentru Achiziții Publice.

3. la art.2 alin.(2) reformularea lit.a) și o), astfel:

 „a) de strategie, prin care se asigură, în conformitate cu politica financiară a Guvernului și cu normele Uniunii Europene, elaborarea strategiei în domeniile de activitate specifice ministerului: fiscal, bugetar, contabilitate publică, reglementări contabile, datorie publică, audit public intern, domenii reglementate specific;

o) de coordonare și reglementare a controlului financiar preventiv cu privire la utilizarea fondurilor publice și administrarea patrimoniului public;”

4. la art.2 alin.(2) abrogarea lit.u).

5. la art.2 alin.(2) după lit.x)  introducerea unei noi litere, lit.y), cu următorul cuprins: 

„y) de elaborare, de promovare şi de implementare a politicii în domeniul achiziţiilor publice, de stabilire şi implementare a sistemului de verificare şi control al aplicării unitare a dispoziţiilor legale şi procedurale în domeniul achiziţiilor publice, precum şi de monitorizare a funcţionării eficiente a sistemului de achiziţii publice, exercitate prin Agenţia Naţională pentru Achiziţii Publice;”

6. La articolul 3 alineatul (1), punctul 42 va avea următorul cuprins:

„42.asigură actualizarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.1705/2005 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului pe baza actelor normative de modificare a acestuia. ”

7. la art.3 alin.(1) se abrogă punctele 91 și 101.

8. la art.3 alin.(1) reformularea punctelor 99,100 și 103, astfel:

”99. elaborează raportul anual privind activitatea de control financiar preventiv la nivelul instituțiilor publice la care se exercită funcția de ordonator principal de credite al bugetului de stat, al bugetului asigurărilor sociale de stat și al bugetului oricărui fond special;

100. reglementează domeniul auditului public intern;

103. coordonează sistemul de pregătire profesională a persoanelor desemnate să efectueze controlul financiar preventiv.”

9.   la art.5 abrogarea lit.k);
10. la art.10, după alin.(10) se introduc două noi alineate, alineatele 101 și 102, cu următorul cuprins:


„Art.10


(101) Colegiul consultativ este format din guvernatorul Băncii Naționale a României, persoane care au ocupat funcții de prim-ministru al României, funcția de ministru al finanțelor publice sau alți specialiști în domeniul finanțelor publice.

(102)   Colegiul consultativ se întrunește trimestrial.

11. la art.13 după alin.(6) introducerea un unui nou alineat, alin.(7) cu următorul cuprins:

”(7) În subordinea Ministerului Finanțelor Publice se înființează Agenția Națională pentru Achiziții Publice, instituție publică cu personalitate juridică, finanțată de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Finanțelor Publice.”

III. În vederea operaționalizării activității de aplicare unitară de către Agenția Națională de Administrare Fiscală și unitățile subordonate a prevederilor cuprinse în legislația contabilă aplicabilă operatorilor economici, se impune introducerea  corespunzătoare la art.3 alin.(1) a unui nou punct, respectiv, punctul 124 cu următorul cuprins: 
„124. coordonează metodologic activitatea de asistență furnizată contribuabililor de către Agenția Națională de Administrare Fiscală și unitățile subordonate pentru domeniul contabilității operatorilor economici.”

IV. Modificarea denumirii structurii Unitatea centrală de armonizare a sistemelor de management financiar si control în Direcția generală de control financiar preventiv, având în vedere pe de o parte faptul că potrivit prevederilor art.X din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.2/2015 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și alte măsuri, a fost abrogat alin.(3) al art.5 din  Ordonanța   nr.119/1999 privind controlul intern/managerial și controlul financiar preventiv, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin care se prevedea că Unitatea centrală de armonizare a sistemelor de management financiar și control exercita competențele Ministerului Finanțelor Publice referitoare la  elaborarea și implementarea politicii în domeniul sistemelor de control intern/managerial, iar pe de altă parte faptul că Ministerul Finanțelor Publice îndrumă metodologic și coordonează implementarea controlului financiar preventiv.
V. Înființarea Direcției de analiză și eficientizare a cheltuielilor publice în vederea  gestionării şi coordonării procesului de analiză a cheltuielilor publice. Înfiinţarea unor grupuri de lucru pentru domeniile individuale de cheltuieli care să examineze cheltuielile şi să identifice propunerile de măsuri pentru eficientizarea cheltuielilor publice și a unei sub-comisii guvernamentale ce va avea răspunderea de a analiza şi aproba propunerile, care vor fi apoi supuse aprobării Guvernului. 

1.Pentru instituţionalizarea procesului de analiză a cheltuielilor publice, sunt necesare următoarele acţiuni: 

· integrarea analizelor în procesul bugetar şi alinierea acestora la calendarul bugetar; 
· codificarea principiilor din legea finanţelor publice; 
· dezvoltarea în continuare a indicatorilor de performanţă şi bugetului pe programe pentru a dispune de informaţii îmbunătăţite pentru analizele ulterioare. 


Analizele de cheltuieli reprezintă un set de procese organizaţionale şi analitice care sprijină scrutinizarea sistematică a cheltuielilor publice şi identificarea domeniilor potenţiale în care se pot realiza economii din cheltuielile cu prioritate redusă, ineficiente sau ineficace. Spre deosebire de exerciţiile ad-hoc de economisire proiectate astfel încât să fie îndeplinite obiectivele fiscale pe termen scurt, analizele de cheltuieli vizează analiza sistematizată a tuturor domeniilor de cheltuieli sau a unor domenii de cheltuieli selectate, din perspectivă fiscală şi de politici. 

2.Punctul de pornire este stabilirea obiectivelor analizei cheltuielilor publice. În general, acestea sunt structurate astfel:

· sprijin pentru prioritizarea cheltuielilor şi creşterea eficienţei de alocare prin identificarea schimbărilor potenţiale la nivelul cheltuielilor publice prin reîncadrarea acestora din sectoare cu prioritate redusă la sectoare cu prioritate mare, atât în interiorul cât şi între portofolii; 
· îmbunătăţirea eficienţei prin identificarea domeniilor de cheltuieli ineficiente, acolo unde pot fi obţinute rezultate similare cu costuri mai mici. 

VI. Înființarea Direcției de politici publice și monitorizare acte normative, având în vedere pe de o parte volumul și complexitatea actelor normative elaborate și/sau avizate de Ministerul Finanțelor Publice, iar pe de altă parte necesitatea optimizării activității de monitorizare a actelor normative.

Principalele atribuții ale noii structuri sunt:

· asigură elaborarea politicilor publice, a documentelor conceptuale de bază şi a reglementărilor privind formularea politicilor publice şi îmbunătăţirea permanentă a acestora cât și monitorizarea actelor normative propuse spre avizare ministerului;
· monitorizează şi evaluează, folosind indicatori de performanţă şi alte tehnici, eficienţa procesului de elaborare a politicilor publice, precum şi stadiul implementării politicilor generale şi sectoriale;
· iniţiază şi coordonează măsurile care conduc la o mai bună reglementare, colaborând cu toate instituţiile administraţiei publice centrale;
·  acordă consultanţă şi asistă instituţiile şi autorităţilor publice, cu privire la elaborarea politicilor publice, procesul de planificare strategică şi sistemul de monitorizare şi evaluare a politicilor publice;
· colaborează şi asistă unităţile de politici publice din ministere în domeniile aflate în competenţa direcţiei;
·  identifică necesarul de pregătire profesională a personalului implicat în elaborarea politicilor publice, planificare strategică, monitorizare şi evaluare cu privire la instrumentele, metodologiile şi aptitudinile corespunzătoare unui sistem performant de planificare a politicilor publice;
·  analizează şi avizează propunerile de politici publice şi proiectele de acte normative elaborate la nivelul ministerelor şi a celorlalte autorităţi publice cu drept de iniţiativă legislativă;
· colaborează cu direcțiile de specialitate din cadrul ministerului etc.
VII. Având în vedere:

· Memorandumul cu tema „Stabilirea competenței de reprezentare a României sau a instituțiilor publice în litigiile de arbitraj comercial internațional în situația în care problematica a fost gestionată de mai multe instituții sau autorități publice” aprobat în ședința de Guvern din data de 19.03.2015 prin care s-a stabilit ca Ministerul Finanțelor Publice să asigure reprezentarea României în fața instanțelor de judecată sau arbitrale românești sau străine în litigiile având ca obiect promovarea și protejarea reciprocă a investițiilor străine, cu excepția litigiilor în care este implicată Autoritatea pentru Administrarea Activelor Statului, precum și Memorandumul cu tema „ Informarea și decizie privind reprezentarea Guvernului României în cazul notificării de arbitraj (Notice of Arbitration) formulată de FIN.CO.GE.RO.SPA”, prin care Ministerul Finanțelor Publice  a fost mandatat să reprezinte Guvernul României și toate instituțiile implicate în cazul notificării de arbitraj (Notice of Arbitration) cu consecințe în ceea ce privește creșterea atribuțiilor ministerului și a activității Direcției generale juridice, 

· Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.88/2013 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru îndeplinirea unor angajamente convenite cu organismele internaționale, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, prin care s-a stabilit cadrul legal pentru crearea și funcționarea sistemului de verificare, monitorizare, raportare și control al situațiilor financiare, angajamentelor legale și bugetelor entităților publice, fiind reglementat ca termen de punere în funcțiune a sistemului și de testare a procedurii de funcționare a acestuia în relațiile cu entițățile publice data de 31 decembrie 2015,

· necesitatea modificării cadrului legislativ privind Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, 
· înființarea unor structuri,

· monitorizarea și controlul la nivel național a implementării Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și completările ulterioare și monitorizarea performanțelor întreprinderilor publice de subordonare centrală, pentru modernizarea și îmbunătățirea activităților de plăți în relațiile cu contribuabilii și a celor de raportare a situațiilor financiare către entitățile publice, precum și pentru creșterea calității și eficienței activităților de la nivelul ministerului, prin concentrarea tuturor activităților specifice, la nivelul unor structuri dedicate, cu personal dedicat, se impune suplimentarea numărului maxim de posturi aprobat pentru aparatul propriu al Ministerului Finanțelor Publice. 
VIII. Stabilirea numărului maxim de posturi al aparatului propriu al Ministerului Finanțelor Publice la 1.455, exclusiv demnitarii (5 posturi), având în vedere:

· preluarea de către Secretariatul General al Guvernului a unui număr de 10 posturi,
· preluarea de către Agenția Națională pentru Achiziții publice a unui număr de 50 de posturi, aferente Unității pentru coordonarea și verificarea achizițiilor publice,
· suplimentarea cu 79 posturi.
În consecință, numărul maxim total de posturi pentru aparatul propriu al ministerului va fi de 1.460 posturi, inclusiv demnitarii (5 posturi).
IX. Modificarea Anexei nr.1 “Structura organizatorică a Ministerului Finanțelor Publice”, ca urmare a modificării numărului maxim de posturi al aparatului propriu al ministerului, a desființării postului de ministru delegat pentru buget și a cabinetului acestuia, a modificării denumirii structurii Unitatea centrală de armonizare a sistemelor de management financiar si control în Direcția generală de control financiar preventiv, a preluării de către Agenția Națională pentru Achiziții publice a Unității pentru coordonarea și verificarea achizițiilor publice și a înființării Direcției de analiză și eficientizare a cheltuielilor publice și a Direcției de politici publice și monitorizare acte normative.
X. În vederea armonizării cu legislația existentă, se impune modificarea Anexei nr.2 „Unitățile aflate în subordinea, în administrarea sau sub autoritatea Ministerului Finanțelor Publice și societățile la care Ministerul Finanțelor Publice exercită calitatea de reprezentant al statului ca acționar”, ținând seama de:

· prevederile Ordonanței de urgență nr.84/2014, privind stabilirea unor măsuri de reorganizare la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative,  potrivit cărora exercitarea drepturilor și îndeplinirea obligațiilor ce decurg din calitatea de acționar al statului la Compania Națională de Transport al Energiei Electrice "Transelectrica" - S.A. și la Societatea Națională de Transport Gaze Naturale "Transgaz" - S.A. Mediaș, se realizează de către Ministerul Economiei, Comerțului și Turismului,
· prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.79/2014 pentru modificarea și completarea Legii contabilității nr.82/1991, potrivit cărora cu data de 01 ianuarie 2015 au fost abrogate prevederile referitoare la organizarea și funcționarea Consiliului Contabilității și Raportărilor Financiare.
· prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.13/2015 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Achiziții Publice.

· desființarea postului de ministru delegat pentru buget, care implică modificarea Anexei nr.3 „Mijloacele de transport și consumul de carburanți pentru activități specifice”, în sensul diminuării numărului maxim aprobat pentru Parcul auto demnitari, înalți funcționari publici și asimilați ai acestora, de la 8 autoturisme la 7 autoturisme și, respectiv majorării numărului maxim aprobat pentru Parcul auto transport marfă, persoane, delegații cu o autoutilitară.
B. La Hotărârea Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală, cu modificările și completările ulterioare.

       Potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.13/2015 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Achiziții Publice,  Agenția Națională pentru Achiziții Publice, se înființează ca instituție publică cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Finanțelor Publice, prin preluarea atribuțiilor, activității, a posturilor și a personalului de la Autoritatea Națională pentru Reglementarea și Monitorizarea Achizițiilor Publice, denumită în continuare ANRMAP, de la Unitatea pentru coordonarea și verificarea achizițiilor publice din cadrul Ministerului Finanțelor Publice, denumită în continuare UCVAP, și de la compartimentele de verificare a achizițiilor publice din cadrul direcțiilor generale regionale ale finanțelor publice.
În acest sens, se impune modificarea numărul maxim de posturi pentru aparatul propriu al Agenției Naționale de Administrare Fiscală și direcțiile generale regionale ale finanțelor publice, precum și modificarea prevederilor referitoare mobilitatea personalului de la structurile de verificare a achizițiilor publice din cadrul direcțiilor generale regionale ale finanțelor publice coordonate metodologic de către structura de specialitate din cadrul aparatului propriu al ministerului, astfel: 
I. Punctul 30 de la litera A. a art.7 se modifică și va avea următorul cuprins:

   ”30.aplică împreună cu structurile subordonate, conform competențelor stabilite de lege, legislația în domeniul: trezorerie și contabilitate publică, ajutor de stat, practici neloiale și prețuri reglementate, inspecție economico-financiară;”

II. alin.(6) al art.9 se modifică și va avea următorul cuprins:

    ”(6) Numărul maxim de posturi pentru aparatul propriu al Agenției și direcțiile generale regionale ale finanțelor publice este de 26.949, inclusiv președintele, vicepreședinții și posturile aferente cabinetelor demnitarilor.”

III. alin.(3) al art.25 se modifică și va avea următorul cuprins:

     ”(3) Prin excepție de la prevederile alin.(2), pentru personalul din cadrul structurilor de trezorerie și contabilitate publică, ajutor de stat, practici neloiale și prețuri reglementate, inspecție economico-financiară din cadrul direcțiilor generale regionale ale finanțelor publice, mobilitatea pentru eficientizarea activității se dispune cu avizul consultativ al Ministerului Finanțelor Publice în cazul prevăzut la alin. (2) lit. a), respectiv cu avizul conform al Ministerului Finanțelor Publice în cazul prevăzut la alin. (2) lit. b).
Avizul consultativ, respectiv avizul conform pentru personalul din cadrul structurilor de trezorerie și contabilitate publică poate fi acordat de directorul executiv trezorerie sau de trezorierul șef, dacă prin fisele de post ale acestora se stabilesc atribuții în acest sens.”


	3.  

	Secțiunea a 3-a
Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ

	1. Impactul macroeconomic

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	1 1 Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2 Impactul asupra mediului de afaceri

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3 Impactul social

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	4 Impactul asupra mediului

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	5 Alte informații

	Secțiunea a 4-a
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)
- mii lei -

Indicatori

Anul curent

Următorii 4 ani

Media pe 5 ani

1

2

3

4

5

6

7

1. Modificări ale veniturilor bugetare, în plus/minus, din care: 

a) buget de stat, din 

acesta: 

(i) impozit pe profit 
(ii) impozit pe venit 
b) bugete locale: 
(i) impozit pe profit 

c) bugetul asigurărilor sociale de stat: 

(i) contribuții de asigurări
2.Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:

a) bugetul de stat, din 

acesta: 

(i) cheltuieli de personal 

(ii) bunuri si servicii 

b) bugete locale: 

(i) cheltuieli de personal 

(ii) bunuri și servicii 

c) bugetul asigurărilor sociale de stat: 

(i) cheltuieli de personal 

(ii) bunuri si servicii

3.Impact financiar, plus/minus, din care: 

a) bugetul de stat 

b) bugete locale
4.Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare
5.Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare
6.Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare
7.Alte informații

Finanțarea posturilor suplimentare se va asigura în condițiile legii, cu încadrarea în prevederile bugetare aprobate în bugetul ministerului



	Secțiunea a 5-a
Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

	1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:

a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;

Proiectul de act normativ modifică Hotărârea Guvernului nr.34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice și Hotărârea Guvernului nr. 520/2013.
b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.
    Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	11 Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice

a) impact legislativ - prevederi de modificare şi completare a cadrului normativ în domeniul achiziţiilor publice, prevederi derogatorii;

 b) norme cu impact la nivel operaţional/tehnic - sisteme electronice utilizate în desfăşurarea procedurilor de achiziţie publică, unităţi centralizate de achiziţii publice, structură organizatorică internă a autorităţilor contractante.



	2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare

     Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare

     Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene

     Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente

     Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	6. Alte informații

	Secțiunea a 6-a
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

	1.Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2.Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3.Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația in care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	4. Consultările desfășurate  în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	5. Informații privind avizarea de către:
 a) Consiliul Legislativ 

 b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării 

 c) Consiliul Economic și Social 

 d) Consiliul Concurenței

     e) Curtea de Conturi  

Proiectul de act normativ va fi supus avizării Consiliului Legislativ.

	6. Alte informații  

	Secțiunea a 7-a
Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

	1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ

Au fost respectate dispozițiile Legii nr.52/2003 privind transparența decizională.

	2. Informarea societăților civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Alte informații

	Secțiunea a 8-a
Măsuri de implementare

	1. Măsuri de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către Ministerul Finanțelor Publice – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente

	2. Alte informații


      Având în vedere cele de mai sus, a fost inițiat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice Publice și pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală, pe care îl supunem spre aprobare (adoptare).
	MINISTRUL FINANȚELOR PUBLICE 

EUGEN ORLANDO TEODOROVICI


Avizăm favorabil:
	MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

Sevil SHHAIDEH
PREȘEDINTELE AGENȚIEI NAȚIONALE A

FUNCȚIONARILOR PUBLICI

             József BIRTALAN

	MINISTRUL MUNCII, FAMILIEI,

PROTECȚIEI SOCIALE ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICE

Rovana PLUMB
MINISTRUL JUSTIȚIEI

  Robert - Marius CAZANCIUC


MINISTERUL FINANȚELOR PUBLICE

SECRETARI DE STAT

	Daniela PESCARU

	Enache JIRU


	Dan MANOLESCU
	György ATTILA




SECRETAR GENERAL

Roxana-Cezarina BĂNICĂ
SECRETAR GENERAL ADJUNCT

Mihai DIACONU
AGENȚIA NAȚIONALĂ DE ADMINISTRARE FISCALĂ

PREȘEDINTE

Gelu Ștefan DIACONU
SECRETAR GENERAL 

Octavian DEACONU
	AGENȚIA NAȚIONALĂ DE  ADMINISTRARE FISCALĂ

Direcția generală juridică

Director general

Toma COSTREIE

Direcția generală de organizare și resurse umane

Director general

Dana CONDOIU 


	MINISTERUL FINANȚELOR PUBLICE

Unitatea centrală de armonizare a sistemelor de management financiar și control

Controlor financiar șef

Constantin SAS

Unitatea pentru coordonarea și verificarea achizițiilor publice

Director general

Liviu Dominic DUMITRU
Direcția generală de legislație Cod de procedură fiscală, reglementări nefiscale și contabile 

Director general

Doru Petru DUDAȘ
Direcția generală trezorerie și contabilitate publică 

Director general

Valentin MAVRODIN 
Direcția generală de legislatie și reglementare în domeniul activelor statului

Director general

Ioan RĂCEU
Direcția de servicii interne 

Director 

Ovidiu Cătălin MATEI

Direcția generală de programare bugetară

Director general

Ana RADU
Direcția generală juridică

Director general

Ciprian Sebastian BADEA
Direcția generală managementul resurselor umane                              Director general     

 Mirela ȘIȚOIU     

Director general adjunct

Marcela ȚÎNȚAR

Șef serviciu

Crenguța BIȚA 
Întocmit – Expert, Alexandra DINEL 
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