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Nr. 90770/20.10.2015
Către
Instituţia Prefectului Judeţului Galaţi

Referitor la norma de hrană şi majorarea cu 12% a salariilor personalului poliţiei locale din primăriile din judeţul Galaţi
Având în vedere prevederile art. 351 din Legea nr. 155/2010 care reglementează dreptul personalului poliţiei locale la norma de hrană;
Având în vedere faptul că HG nr. 171/2015 prevede în mod expres normele de hrană şi condiţiile de acordare;

Având în vedere faptul că OMDRAP nr. 776/2015 prevede valoarea financiară a normei de hrană, respectiv:

a) norma nr. 1, potrivit anexei nr. 1 la Ordonanţa Guvernului nr. 26/1994 privind drepturile de hrană, în timp de pace, ale personalului din sectorul de apărare naţională, ordine publică şi siguranţă naţională, republicată, cu modificările şi completările ulterioare - 25 lei/zi;
    
b) norma nr. 6, potrivit anexei nr. 1 la Ordonanţa Guvernului nr. 26/1994, republicată, cu modificările şi completările ulterioare - 32 lei/zi;
   
 c) norma nr. 12 "B", potrivit anexei nr. 1 la Ordonanţa Guvernului nr. 26/1994, republicată, cu modificările şi completările ulterioare - 5 lei/zi."
Având în vedere faptul că poliţiştii locali lucrează în ture/schimburi şi nu primesc norma 12B;

Având în vedere faptul că norma de hrană se acordă ca alimentaţie de protecţie corespunzătoare efortului fizic suplimentar, fapt constatat prin expertiză şi de către direcţia de sănătate judeţeană;

Având în vedere prevederile OUG nr. 27/2015 pentru completarea OUG nr. 83/2014 de majorare salarială de până la 12%;


Având în vedere faptul că potrivit legii salarizării nr. 284/2010, angajaţii din aparatul de specialitate al primarului şi poliţiştii locali au aceeaşi grilă de salarizare;
Având în vedere Directivele CEDO nr. 2000/JIC/78 şi 2000/43/CE, principiului echităţii prin crearea de oportunităţi egale şi remuneraţie egală pentru muncă de valoare egală, raţiunea salarizării unitare care prevede o grilă unică de salarizare a persoanelor din cadrul unităţilor administrativ teritoriale, raţiunea acordării normei de hrană ca măsură de protecţie pentru compensarea efortului fizic suplimentar; 

Având în vedere faptul că prin OUG nr. 41/2015 s-a abrogat alin. (4) al III din OUG nr. 63/20101 care instituia plafonul maxim al cheltuielilor de personal aferent bugetului general centralizat al unităţilor administrativ-teritoriale;

Având în vedere faptul că, potrivit art. 16 alin. (1) din Constituţie, cetăţenii sunt egali în faţa legii, fără discriminări;


Prin prezenta vă rugăm să solicitaţi primarilor din Galaţi şi Tecuci să iniţieze proiecte de hotărâri ale consiliului local de acordare a majorării salariului cu 12% şi de modificare, conform legii, a hotărârilor consiliului local de acordare a normei de hrană prin includerea normei de hrană 12B cuvenită poliţiştilor care îşi desfăşoară activitatea în ture sau schimburi. 

De asemenea, vă rugăm ca la Galaţi să precizaţi ca norma de hrană să se acorde şi în timpul concediului medical de până la 30 de zile (după această perioadă se suspendă raporturile de serviciu cf. Legii nr. 188/1999), astfel cum se acordă angajaţilor din cadrul instituţiei prefectului şi celor din structurile de apărare şi siguranţă naţională, dar şi din celelalte primării din ţară.
Precizăm faptul că la Galaţi au fost 3 cazuri de ultraj, iar instituţia nu a plătit norma de hrană în zilele în care poliţistele au beneficiat de îngrijiri medicale şi recuperare.

Cu deosebită consideraţie,
Preşedinte

Vasile Lincu
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