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Tribunalul Bucureşti
Secţia a II-a Contencios Administrativ şi Fiscal

Dosar nr.  36989/3/2014

DOMNULE   PREşEDINTE,

Subscrisul, Sindicatul Național al Polițiștilor şi Vameșilor “Pro Lex”, cu sediul în București, adresa de corespondenţă str. Mendeleev nr.36-38, sector 1, CUI 16392628, Cont Alpha Bank Romania Sucursala Magheru RO03 BUCU 2771 2103 7207 4RON, site: www.prolex.ro, e-mail: office@prolex.ro, tel: 0213161412, mobil: 07617888001, fax 0213161412, prin reprezentant legal Preşedinte Vasile Lincu, în numele membrului de sindicat Ș.G.M., având calitatea de reclamant în prezenta cauză,  invocăm 
EXCEPŢIA DE NECONSTITUŢIONALITATE

a art. 78 alin. (1) și art. 27 din Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului pentru încălcarea dispozițiilor art. 1 alin. (4) și (5) si 73 alin. (3) lit. j) din Constitutia Romaniei.

În ceea ce privește admisibilitatea în principiu a exceptiei de constituționalitate a art. 78 alin. (1) și art. 27 din Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, vă rugăm să observați că toate cele trei conditii de admisibilitate prevăzute de art. 29 din Legea 47/1992 privind organizarea şi funcţionarea Curţii Constituţionale si de Legea nr. 554/2004 a contenciosului administrativ sunt îndeplinite.

Astfel, excepția este admisibilă în principiu, întrucât:

· vizează dispoziții dintr-o lege în vigoare;

· respectivele dispoziții nu au fost constatate ca fiind neconstituționale printr-o decizie anterioară a Curții Constituționale; 

· dispozițiile au legătură cu soluționarea cauzei, ele stând la baza încălcării drepturilor pentru care am formulat acțiunea.

Potrivit dispozițiilor art. 78 alin. (1) din Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului :
” (1) Procedura şi cazurile de modificare şi/sau suspendare a raporturilor de serviciu ale poliţistului se stabilesc prin ordin al ministrului administraţiei şi internelor.”
Conform art. 27 din Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului:
 

„ Selecţionarea, pregătirea, obţinerea gradelor profesionale şi evoluţia profesională a poliţiştilor se stabilesc, în condiţiile prezentei legi, prin Ghidul carierei poliţistului, aprobat prin ordin al ministrului administraţiei şi internelor.” 
Considerăm că prevederile art. 78 alin. (1), precum și cele ale art. 27 din Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului contravin prevederilor art. 1 alin (4) și (5) din Constituția României care consacră principiul separației puterilor în stat și cel al obligativității respectării Constituției, a supremației sale și a legii, precum și art.73 alin. (3) lit. j) privind reglementarea prin lege organică a statutului funcționarilor publici.

Referitor la incidența art. art.73 alin. (3) lit. j), învederăm Onoratei Curți Constituționale următoarele: polițistul este funcționar public civil, cu statut special, potrivit art.1 alin.(1) din Legea nr.360/2002, iar în conformitate cu art.2 alin.(1) din aceeași lege, polițistul este învestit cu exercițiul autorității publice. În considerarea acestor prevederi legale, statutul juridic al polițistului cunoaște elemente derogatorii de la dispozițiile generale care reglementează raporturile de muncă, respectiv Legea nr. 53/2003 — Codul muncii, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.345 din 18 mai 2011. 
Astfel, polițistul este subiect al unui raport de serviciu, raport care ia naștere, se execută și încetează în condiții speciale. De aceea, aspectele esențiale ce vizează cele trei elemente ale raporturilor de serviciu se referă în mod intrinsec la statutul polițistului, statut care este reglementat prin lege organică, potrivit art.73 alin.(3) lit.j) din Constituție, respectiv prin Legea nr.360/2002 privind statutul polițistului.
Considerăm că cele două texte de lege criticate nu numai că nu reglementează procedura şi cazurile de modificare şi/sau suspendare a raporturilor de serviciu ale poliţistului (art. 78 alin. 1), și nici procedura de selecționare pregătirea, obținerea gradelor profesionale și evoluția profesională a polițiștilor (art. 27),  ci deleagă reglementarea acestor aspecte importante ministrului de resort care este abilitat să adopte ordine. Astfel, se ajunge la situația ca aspecte esențiale care vizează executarea, modificarea şi/sau suspendarea raporturilor de serviciu, precum și evoluția profesională a polițiștilor să fie reglementate prin acte administrative, care permit ministrului de resort să completeze prevederile legale, adăugând practic la lege.

În acest sens, învederăm instanței că în conformitate cu dispozițiile art. 73 alin. (3) lit. j) din Constituție: 

„Prin lege organică se reglementează: [...] j) statutul funcționarilor publici”. 

Ca atare, orice aspecte care vizează Procedura şi cazurile de modificare şi/sau suspendare a raporturilor de serviciu ale poliţistului – funcționar public, precum și  Procedura de selecționare, pregătirea, obținerea gradelor profesionale și evoluția profesională a polițiștilor trebuie reglementate prin lege organică. 
Având în vedere că dispozițiile legale criticate prevăd  reglementarea prin acte administrative a acestor proceduri, în opinia noastră contravin art.73 alin.(3) lit.j) din Constituție.
De asemenea apreciem că sunt  încălcate atât prevederile art.1 alin.(4) din Constituție referitor la principiul separației și echilibrului puterilor în stat (prin delegarea unei competențe ce aparține în exclusivitate legiuitorului către un membru al Guvernului), precum și încălcarea art.1 alin.(5) din Constituție în componenta sa referitoare la previzibilitatea legii, întrucât funcționarul public (care se poate raporta, în aceste condiții, doar la prevederile legii) nu este în măsură să își adapteze conduita în mod corespunzător și nici să aibă reprezentarea corectă a derulării Procedurii şi cazurilor de modificare şi/sau suspendare a raporturilor de serviciu și Procedurii de selecționare pregătirea, obținerea gradelor profesionale și evoluția profesională a polițiștilor.

Rugăm Onorata Curte Constituțională ca, la analizarea excepției de neconstituționalitate să țină cont de faptul că prin Decizia nr. 392/02.07.2014, publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 667 din 11.09.2014, pentru aceleași considerente invocate mai sus a constatat că prevederile art. 59 alin. (2) , art. 60 alin. (1) și 62 alin. (3) din  Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului sunt neconstituționale.


Având în vedere motivele prezentate mai sus solicităm Onoratei Curți Constituționale să dispună admiterea excepției de neconstituționalitate și să constate că prevederile art. 78 alin. (1), precum și cele ale art. 27 din Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului sunt neconstituționale.

În numele membrului de sindicat reclamant,

Preşedinte S.N.P.V. „Pro Lex”,

Lincu Vasile
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