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Nr. 100902/02.11.2016
Stimate

Domnule Ioan - Dragoș Tudorache – Ministru al afacerilor interne

Prin prezenta vă înaintăm spre analiză propunerile Pro Lex cu privire la legea salarizării unitare a bugetarilor:
A) Referitor la grila de salarizare
1) Propunem ca în cadrul anexei dedicată sectorului de ordine publică şi siguranţă naţională să fie introdusă o grilă de salarizare pentru poliţişti, distinctă de cea a militarilor în care să se păstreze minimul şi maximul claselor de salarizare corespunzătoare categoriilor de poliţişti (agenţi şi ofiţeri), prevăzute în anexa pentru militari conform anexei la prezenta adresă, dar care să aibă următoarele caracteristici:
- Salariile să fie diferenţiate în funcţie de felul muncii: 
1. neoperativ; 
2. operativ;

3. intervenţii şi misiuni speciale. 
Sistemul este echitabil, întâlnit în toate celelalte state europene, compensează pericolul, uzura fizică şi apreciază importanţa muncii. Conform propunerii noastre, nimeni nu pierde, dar cei din operativ câştigă mai mult.
- Salariul unui agent să poată depăşi salariul unui ofiţer debutant. Propunem ca agenţii de poliţie cu studii superioare să poată ajunge până la salariul unui subcomisar de poliţie. Acest sistem de salarizare elimină nedreptatea din actuala lege în care salariile ofiţerilor cresc de la debut până la comisar şef de poliţie cu 200% şi al agenţilor de poliţie, de la debut până la pensie, doar cu 20%.

- Salariul să fie clar, prevăzut în lege, în funcţie de gradul profesional, felul muncii şi studiile absolvite.

Dezavantajele actualului sistem de salarizare:

· Nu sunt definite funcţiile publice specifice;
· Coeficienţii de ierarhizare sunt stabiliţi pe baza unor funcţii neprevăzute în lege (ci în HG secretă);
· Repartizarea funcţiilor pe structuri se face de către ordonatorul de credite;
· Funcţiile cele mai mari sunt, de regulă, în structurile neoperative, după principiul „cine împarte, parte îşi face”;
· Încadrarea/promovarea pe funcţii se face după voinţa şefului;
· Poliţişti cu acelaşi grad, ce îndeplinesc aceleaşi atribuţii şi au aceeaşi fişă a postului sunt remuneraţi diferit;
· Există situaţii în care poliţiştii sunt încadraţi pe o funcţie şi salarizaţi corespunzător unei funcţii inferioare;
· Agenţii de poliţie nu valorifică studiile superioare prin beneficiul unui spor sau prin transformarea funcţiei ca în cazul celorlalţi funcţionari publici;
· Salariile ofiţerilor de poliţie cresc de la debut la comisar şef cu peste 200% în timp ce salariile agenţilor de poliţie cresc de la debut la maxim cu 20%;
· Cel mai mare coeficient de salarizare al agenţilor de poliţie este mai mic decât coeficientul de ierarhizare al ofiţerului debutant.
2) Propunem introducerea unor noi funcţii: funcţii de specialişti.
În acest sens, grila de salarizare va cuprinde şi aceste funcţii de specialist în domeniile: 

· IT, financiar, audit, juridic, medical, învăţământ, presă, sport, etc. (pentru funcţiile complete se vor analiza funcţiile specifice domeniilor).

Salariile acestora pot fi comparabile cu ale altor angajaţi care desfăşoară activitate de aceeaşi natură. La salariile comparabile se adaugă salariul de grad, gradaţiile de vechime, sporurile specifice, norma de hrană şi norma de echipament. 

3) Referitor la sporuri



Reglementarea unor sporuri în sumă fixă: cele legate de protecţie (ex: sporul pentru expunere la radiaţii electromagnetice de radiofrecvenţă, spor pentru frontieră, spor pentru muncă în localităţi izolate, spor pentru încordare neuropsihic) şi anticorupţie.
Sporuri ce pot fi acordate în procente: cele legate de condiţiile de muncă (ex: spor de noapte, pentru munca prestată sâmbăta, duminica şi în sărbătorile legale, spor pentru munca efectuată peste durata normală a timpului de lucru) şi cele ce recompensează performanţele.
Propunem eliminarea plafonării sporurilor la 30%. Sporurile sunt acordate în funcţie de condiţiile de muncă sau de felul muncii (ex. spor de frontieră, spor pentru muncă in localităţi izolate, spor de pericol, spor de conductor câine sau spor pentru încordare neuropsihică). Plafonarea conduce la neacordarea unor sporuri prevăzute în lege, iar acest lucru este contrar principiilor legii.
Propunem eliminarea sintagmei „până la” din cuantificarea sporurilor, acestea urmând să fie în sumă fixă sau procentual, în valoare determinată (ex. 10%, 20%). Acest lucru corespunde şi cu principiul potrivit căruia drepturile salariale sunt stabilite prin acte normative de forţa legii, nu prin ordine de ministru sau ale ordonatorului terţiar de credite.
4) Prevederi comune tuturor sectoarelor de activitate referitoare la zone problematice

Atât în Codul muncii, în Legea nr. 62/2011, cât şi în Legea nr. 284/2010 se utilizează noţiunile de angajat şi salariat cu acelaşi înţeles. Constituţia României foloseşte doar noţiunea de salariat („ Salariaţii au dreptul la măsuri de protecţie socială. Acestea privesc securitatea şi sănătatea salariaţilor, regimul de muncă al femeilor şi al tinerilor, instituirea unui salariu minim brut pe ţară, repausul săptămânal, concediul de odihnă plătit, prestarea muncii în condiţii deosebite sau speciale, formarea profesională, precum şi alte situaţii specifice, stabilite prin lege.”, „Salariaţii au dreptul la grevă pentru apărarea intereselor profesionale, economice şi sociale.”, „Minorii sub vârsta de 15 ani nu pot fi angajaţi ca salariaţi.”). Folosirea ambelor noţiuni conduce la interpretări şi aplicări diferite ale prevederilor legale, generând litigii în instanţă (la cerere putem exemplifica).
Sporurile şi indemnizaţiile să fie prevăzute expres în lege. Trebuie eliminată prevederea de trimitere la Codul muncii întrucât funcţionarii publici nu au contracte individuale de muncă, nu pot negocia contracte colective de muncă, iar Legea nr. 188/1999 prevede în mod expres ce se poate reglementa prin acorduri colective. Coroborarea acestor articole ne conduce la situaţia întâlnită în practică la Ministerul Afacerilor Interne de a nu reglementa cuantumul sporurilor şi implicit, de a nu avea o reglementare pentru anumite sporuri. 

Spre exemplificare: 

art. 18 art. 1 din Legea nr. 284/2010 „Pentru munca suplimentară efectuată peste durata normală a timpului de lucru de către personalul din sectorul bugetar încadrat în funcţii de execuţie sau de conducere, precum şi munca prestată în zilele de repaus săptămânal, de sărbători legale şi în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările în vigoare, nu se lucrează, în cadrul schimbului normal de lucru, se aplică prevederile Legii nr. 53/2003 - Codul muncii, cu modificările şi completările ulterioare.”). 
art. 123. din Codul muncii -   (2) Sporul pentru munca suplimentară, acordat în condiţiile prevăzute la alin. (1), se stabileşte prin negociere, în cadrul contractului colectiv de muncă sau, după caz, al contractului individual de muncă, şi nu poate fi mai mic de 75% din salariul de bază.” 
art. 137 din Codul muncii „ (2) În cazul în care repausul în zilele de sâmbătă şi duminică ar prejudicia interesul public sau desfăşurarea normală a activităţii, repausul săptămânal poate fi acordat şi în alte zile stabilite prin contractul colectiv de muncă aplicabil sau prin regulamentul intern.   (3) În situaţia prevăzută la alin. (2) salariaţii vor beneficia de un spor la salariu stabilit prin contractul colectiv de muncă sau, după caz, prin contractul individual de muncă”
Cu stimă,

Preşedinte

Vasile Lincu
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